

Не бедный, но банкрот

В очередной раз в нашей стране происходят неподвластные уму вещи! Знаменитые эксперименты Шрёдингера и квантовая запутанность – ничто по сравнению с российской статистикой и российской же экономикой. Вторая, подобно коту упомянутого выше учёного, находится сразу в двух состояниях – живом и мёртвом. Иными обстоятельствами сложно объяснить прямо противоположные друг другу тенденции последних лет – в России стремительно сокращается число бедных и растёт число банкротств.

Начнём с хорошей новости – бедных стало меньше. Нет, они вовсе не вымерли (хотя Росстат на этот счёт ничего не говорит... но будем верить в лучшее!). Впервые за всю историю современной России (то есть с 1992 года) за чертой бедности оказалось менее 10% населения страны. Замечательный результат, особенно если забыть про тот факт, что резким падением уровня бедности мы обязаны не столько реальным мерам, сколько изменившейся методике подсчёта. Но даже при таком раскладе – прогресс всё-таки на лицо. Или нет?

Вторая новость, увы, не столь радостна – повышение уровня жизни отчего-то совсем не снизило количество банкротств. За последние восемь лет (именно

столько существует в нашей стране процедура судебного банкротства для физических лиц) финансово несостоятельными было признано более 1 миллиона человек. Такие данные приводит «Федресурс» – Единый федеральный реестр сведений о банкротстве. Этот печальный рекорд в очередной раз подчёркивает – экономическая система в нашей стране ра-

казатель той финансовой нестабильности, в которой оказывается всё большее число наших сограждан. Что поделать – капитализм с его экономическим неравенством и жёсткой конкуренцией не отличается снисхождением к тем, кто остаётся на периферии финансовой системы.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, количество официальных банкротств

прямое следствие тяжёлой финансово-экономической обстановки и сокращения реальных доходов населения: уровень закредитованности растёт, а количество заёмщиков с долговой нагрузкой свыше 80% продолжает увеличиваться. И вновь – «спасибо» свободному рынку, который практически не заинтересован в решении кредитной проблемы, напротив – поощряет высокую закредитованность.

Впрочем, банкротства начались не вчера. В прошлые годы количество финансово несостоятельных граждан стабильно росло: в 2020 году их количество увеличилось на 72,6%, в 2021-м – на 62% и на 44,2% в 2022-м. А эксперты, меж тем, прогнозируют дальнейшее усиление этой тревожной тенденции, причём в ближайшие годы. Ожидается, что прирост заявлений на судебное банкротство составит около 30%. Это вызвано не только тяжёлым экономическим положением среднестатистического россиянина, но и повышением общего уровня задолженности, особенно у заёмщиков с высоким уровнем долговой нагрузки.

Власть, конечно, не остаётся в стороне и помогает. Помогает, правда, не столько россиянам, сколько судам и банкам. В августе этого года президент страны Владимир Путин подписал закон, который сделает упрощённую процедуру банкротства ещё более простой. Для тех, кому повезло не сталкиваться с подобными про-

цедурами, поясняем – упрощённая процедура позволяет объявить себя банкротом без обращения в суд, достаточно посещения МФЦ. Новые поправки позволят банкротиться тем, чьи суммы долга более 25 тысяч (ранее о своей неплатежеспособности можно было заявить, имея кредитных обязательств не менее чем на 50 тысяч). И это, казалось бы, шаг навстречу народу, вот только одно не укладывается в голове – почему гражданам самой богатой страны мира оказался настолько нищим, что не смог вернуть даже 25 тысяч рублей? Где же те самые благополучные 90% населения страны, о которых вещал Росстат?

Даже самого поверхностного, самого беглого взгляда достаточно, чтобы понять: все подобные меры – это лечение симптомов, а не коренное решение проблемы. Бедность и финансовые трудности работающих граждан продолжают быть обыденной реальностью, вызванной пресловутым неравенством и ограниченными возможностями. И с этим правительство отчего-то совсем не торопится бороться. Есть, впрочем, в нововведениях и положительные моменты. Например, при банкротстве не станут отнимать единственное жильё, даже если это жильё взято в ипотеку. Платить за него, правда, всё равно придётся – самому банкроту или его родственникам. Но не выгонят на улицу – и на том спасибо.

Анастасия Лёшкина



ботает крайне странно. Если вообще работает.

Нарастающее количество банкротств – тревожный звонок как для экономической, так и для социальной сферы России. А потому подобная ситуация вызывает у аналитиков серьёзные опасения. Всего с начала текущего года на процедуру судебного банкротства решились почти 500 тысяч должников. Это ужасающее число – прямой по-

выросло на 28,8%. Эти цифры крайне плохо сочетаются с известиями о растущем благосостоянии населения, зато отлично говорят о нарастающем финансовом кризисе. Согласно судебной статистике, ежемесячно статус банкротов получают 26–30 тысяч человек, но и при таких высоких цифрах ситуация не улучшается – банкротств не становится меньше. Сложившаяся ситуация, уверены экономисты,

Не забудем подвиг героев!

Депутаты фракции КПРФ в Мосгордуме почтили память Московского народного ополчения

11 октября в рамках городской мемориально-патриотической акции, посвящённой Дню Московского Народного ополчения, депутаты фракции КПРФ в Мосгордуме почтили память советских героев-москвичей. Глава столичных коммунистов Николай Зубрилин посетил Российский университет транспорта (МИИТ), который недавно отметил своё столетие. Московское инженерное училище, получившее статус «Императорского», было учреждено в 1896 году. Стоимость обучения в нём



составляла 400 рублей. Для справки: в то время корова стоила 4 рубля. Срок обучения составлял три года. Уже в советское время здесь учился старший сын Сталина – Яков Джугашвили, несколько лет курировал учебное заведение Феликс Эдмундович Дзержинский.

В сквере перед первым учебным корпусом университета состоялась церемония возложения цветов. Памятник погибшим в период Великой Отечественной войны миитовцам был открыт в день 25-летия Победы в 1970 году. Более трёхсот рабочих, служащих, профессоров, преподавателей и студентов университета добровольно

вступили в ряды 6-й дивизии народного ополчения Дзержинского района, которая формировалась в стенах вуза. В основании памятника заложены капсулы с землёй городов-героев: Москвы, Сталинграда, Севастополя, Одессы, Новороссийска, Киева, Минска, Тулы, Ленинграда и Бреста.

Депутат Елена Янчук вместе с товарищами традиционно почтила память 2-й Сталинской дивизии Московского народного ополчения. Стела в честь дивизии расположена на площади Мужества в Измайловском парке.

Возложил цветы к мемориалу, расположенному на бывшей территории бывшего 1-го авторемонтного завода, расположенного в районе Соколиная гора, депутат Сергей Савостьянов. Оттуда, вступив в ряды Московского народного ополчения, ушли на фронт 416 заводчан, 89 из которых не вернулись. Рабочие, не подлежавшие первоочередному призыву по мобилизации, при первой необходимости не раздумывая встали на защиту советской Родины. Благодаря их мужеству, самоотверженности и истинному патриотизму враги были повержены, а в нашей стране восстановилась мирная жизнь. В память о погибших героях на территории завода был установлен мемориал с поимённым списком погибших и пропавших без вести.

Вместе с Советом ветеранов района Соколиная Гора, директором завода Андреем Царегородцевым на территории Московского инструментального завода депутат Виктор Максимов возложил цветы к мемориальной доске – памятнику работникам Московского инструментального завода, которые воевали в составе 2-й дивизии народного ополчения Сталинского района.

Депутат Любовь Никитина возложила цветы к памятной доске, где в суровые дни октября 1941 года по зову Московского городского комитета КПСС формировался рабочий коммунистический батальон Москворецкого района Москвы.

3-я Московская коммунистическая стрелковая диви-



зия формировалась 13–16 октября 1941 года из добровольческих коммунистических батальонов Москвы, созданных райкомами ВКП(б) и сформированных в дивизию военным советом Московского военного округа. В составе бойцов были научные работники, партийные, комсомольские и советские руководящие работники, рабочие, студенты и студентки, инженеры и служащие. 43% личного состава имели высшее образование, 80% не имели военной подготовки и не служили ранее в Красной Армии. Из 16 тысяч добровольцев 700 были женщины, которые стали стрелками, пулемётчицами, миномётчицами, снайперами и медработниками. Командный состав в основном состоял из добровольцев.

В первые дни Великой Отечественной войны 350 тысяч москвичей добровольно ушли на фронт, ещё 150 тысяч вступили в ряды народного ополчения.

Дивизии московского народного ополчения были сформированы из горожан-добровольцев разных возрастов и профессий. Ополченцы приняли участие в битве за Москву и других сражениях Великой Отечественной войны.

Пресс-служба фракции КПРФ в Мосгордуме